

ЗНАМЯ ТРУДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 69 (10483) Вторник, 9 апреля 1991 года

Газета издается с февраля 1944 года. Цена 5 коп.

Учредитель — Сланцевский городской

Совет народных депутатов

РЕШИЛИ ЖИТЬ ПО-НОВОМУ

С начала года сланцевский завод «Полимер» выпустил товарной продукции на 17014 тысяч рублей вместо 15320 тысяч рублей по плану. Выполнение данного показателя по сравнению с тем же периодом прошлого года составило 114,7 процента. На первый взгляд, цифры обнадеживают. Но если подсчитать процент выполнения в гарах обуви, в отремонтированных покрышках, картина будет обратной. При плане на первый квартал в 2530 тысяч цех резиновой обуви фактически произвел

2131 тысячу пар обуви. Нег текстиля, резины, ПВХ (материала, из которого отливают подошвы кроссовок). Если, к примеру, ткань и предлагают, то только по договорной цене. Вместо двух рублей завод вынужден сегодня платить по 14 рублей за квадратный метр. Если планировалось восстановить 32,7 тысячи автомобильных покрышек, то удалось отремонтировать только 25,7 тысячи. Предприятия перестали обращаться на завод с просьбами наварить новые протекторы на колеса. Цена за

услугу повысилась незначительно, но предложений нет. То же и с выпуском резино-технических изделий. Вместо 51 тонны цехом формовой техники произведено только 40,1 тонны продукции.

Когда мы обратились в отдел труда с просьбой назвать подразделения завода, отработавшие лучше других, нам ответили, что на заводе решили обходиться без соревнования, решили жить по-новому.

Д. ПОНОМАРЕВ.

НЕ О ЦЕНЕ РЕЧЬ

ВЕСИ ОТОВСЮДУ

Ни для кого не является открытием то, что наши магазины не отличаются особым изобилием. И все-таки наличие молочных продуктов в продаже на фоне пустых полок выглядит в хорошем смысле слова, обычно. Это при том, что совхозы района отправляют молоко в город намного меньше, чем в прошлом году. Еще до начала года ими вытребовано для себя право снизить поставки продукции ферм. Но и обещанные по сниженному плану тонны не в полном объеме поступают на молокозавод.

В этих условиях коллективу молокозавода трудно удовлетворить запросы населения, но за первый квартал текущего года он смог переотovarить наши торгующие организации своей продукцией. Городскому торгу было отправлено 1868 тонн молочной продукции, тогда как по плану должны были 1580. Магазины райпо вместо 138 продали 161 тонну.

С начала года завод произвел товарной продукции на 1178 тысяч рублей, что на 12,2 процента выше запланированных нормативов. Было отгружено сверх плана 48 тонн молока в бутылках. Значительно увеличено производство сливок и сметаны. Если в прош-

лом году отдали в торговлю 141 тонну сметаны, то за первый квартал текущего года 195 тонн. Если с января по март прошлого года жители города смогли купить 7 тонн сливок, то с начала этого года 31 тонну.

По-прежнему хорошо работает участок розлива молока, возглавляемый Н. Д. Ледневой. Постоянно отмечают работники творожного цеха Н. Д. Новикову, В. В. Митрофанову и других. И обидно, что старания этих людей не сказываются на процветании предприятия, ведь розничные цены на продукцию почти вдвое ниже вложенных затрат. Тонна переработанного молока стоит заводу 730 рублей, а продают ее за 430 рублей. Вот и думай, как выйти из списка убыточных? Хотя речь не о цене, а о людях, которые хотят и могут работать, но ради покупателя, ради того, чтобы он имел дешевую продукцию в достатке, обязаны жить на дотацию, выделяемую заводу государством.

Д. СОКОЛОВ.

НАВСТРЕЧУ ЛЕНИНСКОЙ ДАТЕ

На прошлой неделе состоялось совещание секретарей первичных партийных организаций. О проделанной работе в первом квартале доложила собравшимся председатель контрольно-ревизионной комиссии при ГК КПСС Г. Н. Страшко. Был заслушан также план работы ревкомиссии на второй квартал.

Участники совещания обсудили также план практических мероприятий по подготовке к 121-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Всем первичным организациям рекомендовано провести открытые партийные собрания по подготовке к Ленинскому коммунистическому субботнику. Намечается проведение собрания партийно-хозяйственного актива города с участием группы депутатов по этой же тематике. Средства, заработанные на субботнике, будут перечислены в городской благотворительный фонд для социальной защиты малообеспеченных.

Планируется также выпуск приложения к газете «Знамя труда» (на партийные средства) по ленинской теме.

Состоялось очередное заседание совета секретарей партийных организаций ЛПО «Ленинградсланец». Основной его темой стала подготовка к проведению Ленинского коммунистического субботника. Этот вопрос решено рассмотреть на апрельских собраниях в цеховых парторганизациях. Совет секретарей выступил с призывом ко всем коммуни-

стам шахты принять в субботнике самое активное участие. Заработанные деньги будут использованы на оказание социальной помощи малообеспеченным гражданам.

СОСТОЯТСЯ ВСТРЕЧИ

В конце мая ожидается приезд в наш город группы лекторов обкома КПСС. В их числе будет доктор исторических наук, член ЦК Российской Коммунистической партии, член обкома КПСС, заведующий кафедрой Ленинградского института инженеров железнодорожного транспорта В. В. Фортунатов. Он встретится с идеологическим активом, побывает в рабочих коллективах. Несомненно, что ему придется осветить множество непростых вопросов, которые беспокоят сейчас людей.

ВЫБРАЛИ СЕКРЕТАРЯ

Партийное собрание прошло в первичной организации пассажирского автотранспортного предприятия. Коммунисты избрали секретаря парторганизации. Им стал инженер по технике безопасности В. В. Буликов. При обсуждении его кандидатуры все обсуждавшие дали В. В. Буликову положительную характеристику. В своем выступлении он заявил, что охотно берется за партийную работу. На ближайшем этапе основные направления ее будут сходны с направлениями профсоюзной работы.

Собрание также удовлетворило шесть заявлений о выходе из КПСС. Сейчас в рядах первичной организации автотранспортников 34 человека.

Впереди — неделя благоустройства

Пришла запоздалая весна. Лужи и непролазная грязь заставили службы и предприятия благоустройства города взяться за активную работу по наведению порядка. Она уже началась. Дворники убирают накопившийся за зиму во дворах мусор, к ним подключились службы производственного объединения «Сланцжилкомхоз», в котором на сегодняшний день составлен подробный план мероприятий по каждому жилищно-эксплуатационному участку, включающий завоз земли, обрезку деревьев, посадку кустарников, устройство газонов и многое другое.

Вместе с объединением «Сланцжилкомхоз» начали работы по благоустройству города и другие предприятия. Сейчас на улице Кирова наводит порядок производственное объединение «Ленинградсланец», улица Ленина облагораживается комбинатом благоустройства города и так далее.

А впереди предстает целая неделя по благоустройству города, в которую включаются все предприятия и организации и которая пройдет с 15 по 20 апреля.

А. ВЛАДИМИРОВ.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ СЛАНЦЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

18 апреля 1991 года созывается 6 сессия 21 созыва Сланцевского городского Совета народных депутатов.

ПОВЕСТКА ДНЯ

1. Отчет о работе исполнительного комитета Сланцевского городского Совета народных депутатов в 1990 году.
2. Отчет о работе начальника ПО «Сланцжилкомхоз» тов. Виноградова А. П.
3. Об образовании новых органов управления горисполкома
— комитета по земельной реформе,
— отдела по учету, распределению, обмену жилой площади и проведению жилищной реформы.
4. О частичном изменении состава исполнительного комитета городского Совета народных депутатов.
5. Информация о работе президиума городского Совета в период между пятой и шестой сессиями горсовета.
6. О частичном изменении состава административной комиссии.
7. Разное.

Начало работы в 10 часов.

Место работы — Дом культуры горяков.

Есть ли перспектива у потребкооперации?

Участники конференции пайщиков уверены: есть

Как вы думаете, сколько в нашей районной потребительской кооперации, представляющей ныне не государственную, а общественно-хозяйственную систему (эта мысль везде и всюду подчеркивается работниками райпо) пайщиков? 7827. Если учесть, что вся система обслуживает 14—15 тысяч населения, то эта цифра покажется крошечной.

На конференции пайщиков, состоявшейся в прошлую пятницу, как раз накануне головной конференции повышения цен, и вовсе было сто упомянутых представителей паевого общества, разместившихся в зале Дом культуры райсельхозтехники.

И когда выбравшиеся из душных, потных очередей, сумевшие что-то из дефицитов затолкать в хрупкие пакеты, но озабоченные тем, что там, за пределами зала, в фойе, еще много кой-какой приятной мелочушки осталось, пайщики перелили дух, на сцену вышла

стаяка красивых и нарядных девушек из отдела культуры, исполнила романсы и русские народные песни — на любой вкус. И соло, и квинтетом. И под музыку, и а капелла.

Народ начал по-немногу отходить от суеты. На измученных лицах появилось подобие улыбок. Вот эти пакеты, окружавшие пайщиков, сдерживали их отрицательные эмоции на протяжении и доклада, и обсуждения — прений. Через эти баррикады при желании, конечно, можно было прорваться к трибуне, но не хотелось. Никому. Успокаивающе действовали на нервы торчащие из сумок горлышки шампанского и коньяка, мягкие бока махровых полотенец-простыней и высыпавшаяся на пол фруктовая соломка. И, естественно, выход на сцену с докладом председателя райпо В. М. Матвеева воспринялся как явление весьма заботливого хозяина, не забывшего о своих помощниках.

Все слова и пункты доклада председателя были пронизаны глубочайшим уважением к собравшимся. Он подчеркивал, что пайщики и никто другой являются подлинными хозяевами кооперации. (А то желание командовать кое-у кого появляется. А руководство этого не любит. Это мешает самостоятельности).

Основания заявлять вот так — самые серьезные. Райпо живет и трудится и даже обучает кадры на свои собственные деньги, а с начала этого года уже совсем не пользуется никакими кредитами банка. В наше время разгосударствления собственности и желаемой приватизации именно это дает право пайщикам и 310 работникам райпо чувствовать себя хозяевами всего, что они имеют, чем распоряжаются и что могут по решению своего общества взять и подарить, кому хотят.

(Окончание на 3-й стр.)

Они поражали масштабом своих замыслов

Предваряя возможные недо-разумения, должен сказать, что я самого высокого мнения о профессиональном уровне В. Д. Гладышева, его уме и деловых качествах, отличавших ряд руководителей шахт, с которыми я встретился в нашем городе.

Перейдя в 1957 году из сложного угольного бассейна, я был удивлен однотипностью геологических условий в шахтах Сланцев и Эстонии, позволивших стандартизировать технологию производства двух бассейнов. Вместе с тем я был восхищен системой спаренных лав, блестяще решавшей сложнейшие вопросы организации труда.

В то же время ряд утверждений статьи вызывает категорические возражения.

Не верится, чтобы В. Д. Гладышев заявил, что заметил рост давления кровли в призабойном пространстве с увеличением площади выемки лавы. Это явление общеизвестно каждому шахтеру — с незапамятных времен, в глубочайшей древности, при выемке полезного ископаемого кровля поддерживалась целыми, и главной задачей горной науки было сведение потерь полезного ископаемого при эксплуатации к минимуму. В этом плане оставление целиков — явный регресс.

В городе Кизеле на шахте имени В. И. Ленина в длинной лаве крутого падения при мощности пласта 3 метра и крепкой кровле до войны не смогли найти путей спасения от массового обрушения кровли после отхода ее от целика на 70 метров, приходилось на этом расстоянии пробивать новые разрезы, такой метод назывался «посадкой на черный щит» и оценивался как неудача в поисках технического решения. Позднее решение было найдено.

Специфические условия месторождения сланцев: низкая калорийность, наличие мощных породных прослоев и отсутствие обогатительных фабрик определили технологию работ, в том числе выбор метода управления кровлей. Из главных — полного обрушения кровли в отработанной части лавы, после чего давление в призабойном пространстве резко снижается (магистральное направление горной науки), и выкладки в выработанном пространстве клетей или бутовых полос из породы — пришлось выбрать последний путь, так как сланец, перемешанный с породой, не нашел бы покупателя.

В пятидесятых годах появилась книга заведующего кафедрой разработки пластовых месторождений Московского горного института Судоплатова о

добыче угля в США, где она производилась главным образом камерным способом. Несколько раз обстоятельства вынуждали меня отдельные участки отрабатывать этим методом, и высокая производительность работ оказалась для меня неожиданной.

О статье «А ведь это была революция...»

Зная, что сланцы залегают горизонтально, я намеревался испытать на шахте имени С. М. Кирова этот метод, но узнав, что им давно занимается начальник шахты № 3 Константин Иванович Ширенко, дублировать не стал, а свои мысли передал ему.

Сознавая все недостатки системы, но зараженный благородной идеей облегчения труда шахтеров, став главным инженером комбината «Сланцы», К. И. Ширенко, официальный автор идеи, перевел очистные работы шахты № 3 на камерлавы. Резкое ухудшение качества сланца, несмотря на введенную огромную армию породовыборщиц на поверхности, разительное увеличение выпуска низкокалорийного мелкого сланца, который накапливался в отвалах шахт уже несколькими миллионами тонн, приводил к убыткам, и если экономика комбината смогла выдержать такой удар, то о переносе этого метода на другие шахты не могло быть и речи.

Позднее положение было значительно улучшено со строительством обогатительной установки на шахте, но кардинальные решения могли прийти со строительством центральной обогатительной фабрики, запроектированной в 1958 году и сданной в эксплуатацию лишь в 1970 году, после чего шахты № 1 и № 2 тотчас перешли на выдачу горной массы, значительно позднее к ним присоединилась и шахта им. С. М. Кирова, перевозившая горную массу на фабрику в железнодорожных вагонах.

Не сомневаюсь, что оставление целиков в лавах отомрет и управление кровлей перейдет на полное обрушение.

Бесчеловечные методы браковки работ навалотбойщиков действительно имели место, как и жесткие нормы выработки, но искать сегодня виновников уже нет смысла. Что касается ужасных условий в призабойном пространстве, о которых говорится в статье, я ни разу не встретил подобного состояния ни на одной нашей или

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

эстонской шахте. Встречал подобное горой на угольных шахтах при мощности пласта до 0,6—0,7 метра при скверной кровле и слабых руководителях. Труд навалотбойщика был очень тяжел, но казался легким по сравнению с трудом забойщика. В 1932 году на Савельевском сланцевом руднике, которым позднее руководил Виктор Дмитриевич Гладышев, я иногда приходил к брату, работавшему забойщиком, на обухок, грузил за него сланец в тачку и отвозил в гезенк. Это считалось работой легкой.

Десятилетиями инженеры и ученые ищут и находят пути облегчения труда рабочих, в чем и заключается их профессиональный долг. Механизация бурения электросверлами была произведена независимо от камерлав, о чем подробно написал в газете в свое время Н. С. Демичев.

Среди блестящих командиров производства своего поколения я особо выделил бы Петра Петровича Ладинского, обладавшего огромной эрудицией, блестящим талантом и уникальной трудоспособностью, и, вне сомнений, Константина Ивановича Ширенко. Увлеченный экспериментатор, он всегда окружал себя сильнейшими помощниками, с большим вниманием относился к чужим идеям и все лучшее энергично внедрял, поражая шириной и масштабом замыслов. Окружающие помощники и коллеги считали Константина Ивановича главным организатором того нового, что вводилось на шахтах, в том числе механизированной добычи сланца и производства щебня. Он сумел завязать тесное сотрудничество со многими институтами Ленинграда, в бытность главным инженером комбината с их помощью доказал экономическую целесообразность строительства капитальной шахты им. С. М. Кирова и Междуреченского разреза, а на их базе рядом — строительство ГРЭС, но без причин устраненный от работы, не смог довести замысел до конца. Не исключено, что позднее жизнь приведет нас к этому.

Широта его размаха, новаторство, редкое уважение к чужим мыслям оставили у меня лучшие воспоминания и чувство горечи от того, что имена его и П. П. Ладинского как-то обидно и незаслуженно забыты. Может быть, так устроена у нас жизнь?

Собственно, из-за этих двух имен я и взялся за перо. Нововведений в тот период было внедрено несопоставимо больше, чем перечислено в статье. Имена людей, блестяще руководивших своей работой, грубо отстраненных от нее, а затем безвременно умерших, надо достойно сохранить.

Е. ПРИГОЖИН,
ветеран труда.

ТОВАРИЩ О ТОВАРИЩЕ ЕСЛИ ВЕТЕРАН НЕ ЗАБЫЛ О ВЕТЕРАНСТВЕ

Сколько их у нас в городе и районе — ветеранов войны и труда! Видишь их, слушаешь и убеждаешься: какие они все разные! И так приятно потолковать на досуге с тем из них, кто под свои семьдесят, а то и под восемьдесят лет остался, говоря словами хорошей песни: «...как прежде, в строю».

Таков и недавний мой собеседник Василий Иванович Немцев. Ему восьмой десяток лет. Плохо несут ноги бывалого воина Великой Отечественной, отдавшего службе в Советской Армии двадцать шесть лет жизни. Начал войну под городом Холм Калининской области, а закончил под австрийским городом Грац. За боевые заслуги награжден орденом Красного Знамени, двумя орденами Красной Звезды, орденом Отечественной войны I степени, многими медалями.

В партию он вступил в боевом 1942 году во фронтовой обстановке. Потом избирался секретарем первичной организации воинской части. Три года был секретарем партийной организации Сланцевского пассажирского автопредприятия, где проработал одиннадцать лет до ухода на заслуженный отдых.

— Партию чернят напрасно! — уверенно и твердо говорит Василий Иванович. — Были ошибки. Но совершали их руководители. Среди рядовых коммунистов были отдельные, кто вступил в партию то ли необдуманно, то ли из карьеристских побуждений. Они сейчас и оставляют партбилеты. Но когда коммунистическая партия руководила, полки магазинов не были пустыми. Теперь демократы рвутся к власти, организуют демонстрации, митинги, забастовки... А все пусто. Взять хотя бы Ельцина... Все старается свалить туда... (мой собеседник поднимает палец вверх). А что сделали для народа русского возглавляемые им органы? Времени прошло достаточно для того, чтоб показать себя в деле.

В разговор вступает супруга Василия Ивановича Тамара Ефимовна. Делятся мыслями о внеочередном Съезде народных депутатов РСФСР:

— Сколько наши депутаты тратят времени на разговоры?! Только разведутся по своим избирательным округам — слышишь: опять на сессию или съезд собрались. А что решили практически — так, чтоб людям жить стало хоть чуточку полечче?! Сколько законов натворили? А сколько из них выполняется? Когда депутаты прекратят

перебранки, переросшие в жесткую борьбу за власть, и возьмутся за организацию практических дел, помогут местным органам власти организовать исполнение тех законов и постановлений, которые принимают?!

Накануне нашей беседы смотрели по телевизору передачу с внеочередного Съезда народных депутатов РСФСР, где разгорелся надоедливо-шумный разговор о Курильских островах, которые якобы «продают Японии». В связи с этим, с удвоенным интересом слушал рассказ Василия Ивановича о Курилах, где он пробыл три года из своей армейской службы:

— Ближайший к нам остров Кунашир. Там проходил службу. Было это лет сорок тому назад. Не знаю, что и как там теперь. А тогда жили в маленьких халупах, сооруженных японцами. В пургу их заносило снегом доверху. Двери открывались внутрь помещения. Проснувшись наутро, приходилось прорывать «тоннель». Иначе наружу не выберешься! Наши два аэродрома построили. Хлебопашество на пустых прежде землях завели. Самый северный остров Шикотан особенно красив. Растут хвойные леса. В прибрежных зонах рыбаки на утлых лодочках ловили уру. В тот же день прочитал с интересом в «Правде» большую публикацию Н. Братчикова «На самых дальних наших островах». Вспомнились слова Василия Ивановича:

— И эту проблему, как все остальные, надо решать спокойно.

Вот уж воистину надоели людям шумные митинги на площадях и не менее шумно-митинговые заседания и сессии Советов народных депутатов разных уровней. Пора, давно пора братья за дела! А главное — браться дружно, без надуманных, а то и ложных обвинений друг друга.

Вспоминается состоявшаяся в Доме культуры горняков перед референдумом встреча по приглашению наших сланцевских демократов. Аудитория сразу «раздвоилась». Одни говорили: скажем на референдуме Союзу «Да!». Другие призвали: давайте скажем «Нет!». Вторые, даже убежденные седины, были эмоциональны и невыдержанны до неприличия. Внимательно выслушивая противников сохранения обновленного Союза ССР, шумно перебивали его защитников.

Да, разные они — ветераны! И. СТЕПАНОВ,
член бюро совета ветеранов партии при горкоме КПСС.

КРЕДИТЫ — ФЕРМЕРУ ◆ СЕЛЬСКИЙ РАКУРС

Торфопредприятие «Пельгорское» сейчас, можно сказать, самое популярное в Тосненском районе — сюда с раннего утра направляются самосвалы, грузовики разных марок, тракторы с прицепами. Здесь началась отгрузка удобрений под весенний сев, и среди получателей немало фермеров и арендаторов, которым эта продукция отпускается в кредит. Так, пельгорцы решили поддержать своих земляков, которые утверждают новую форму хозяйствования. Расчет по взаимному согласию решено осуществить осенью, когда фермеры соберут свой первый урожай.

— Кредит — давняя форма поддержки тех, кто начинает новое дело, и поэтому мы тоже готовы выделить финансы, которые помогут встать на но-

ги крестьянам нового поколения, — говорит заместитель председателя правления агропромбанка Ленинградской области И. Педдер. — Не расширяя штатов, мы даже сформировали специальную группу, поручив ей вести все кредитные расчеты с фермерами, арендаторами, руководителями сельскохозяйственных кооперативов, наши коллеги вместе с работниками районных филиалов анализируют экономическую ситуацию на месте, оценивают возможности кредиторов, перспективы их деятельности. Очень важен нестандартный подход: ведь нет двух одинаковых хозяйств, поэтому и формы кредита различные — краткосрочные, льготные, долгосрочные, с разными процентами.

В числе первых клиентов агропромбанка стали тосненцы, пожелавшие взять на свои плечи нелегкую

ношу крестьянских забот. Таких первопроходцев в районе еще недавно было всего с десяток, а к нынешней весне их число выросло уже почти до ста. Около пятисот тысяч рублей, одолженных у государства, пошли на строительство, техническое оснащение ферм, покупку семян, гербицидов, необходимого инвентаря. А тракторы и автомашины предоставляются земледельцам, как правило, в кредит. Первая партия сельхозтехники, адресованная фермерам области, составила триста тракторов и сто тридцать грузовиков. Кроме того, по решению Облсиполкома им выделяются по льготным ценам пиломатериалы, кирпич, шифер, стекло, словом все, что необходимо для обустройства на земле, которая, наконец, дождалась своих настоящих хозяев.

(ЛенТАСС).

**Из редакционной
ПОЧТЫ**

СПАСИБО РАБОТНИКАМ ГАЗОВОЙ СЛУЖБЫ

В наше смутное время, когда народ измотан очередями за отовариванием своих талонных блоков и приобретением продуктов питания, как-то непривычно и в то же время приятно видеть, что сохранились еще службы, где к человеку относятся добродушно, а к его просьбам ответственно.

25 марта у меня испортилась газовая колонка. Я позвонила по телефону, не надеясь на быстрый ремонт, а без горячей воды любой хозяйке плохо. Заявку на ремонт приняла бригадир Ю. В. Логинова и сказала, чтобы я была дома до 12 часов. Через несколько минут пришел слесарь Николай Иванович Федоров. Он определил неполадки и приступил к ремонту. Приятно было посмотреть на этого знающего свое дело человека. Устранив дефект, он ушел, а я даже фамилию не спросила. Уточнив фамилию в газгазе, я вспомнила, что года три назад этот человек ремонтировал нашу колонку, и после его ремонта она работала все это время безупречно. Спасибо этим людям за их слаженную и четкую работу. Неплохо было бы, если бы все службы нашего города работали с такой же четкостью.

**В. НАЙМУШИНА,
пенсионерка.**

МОЕ МНЕНИЕ

О том, какая путаница и неразбериха возникла в торговле с первого дня введения 5-процентного налога с продаж, об этом написано в газетах, рассказано по телевидению немало. Это ежедневно ощущаем мы и на себе. Я лично не против повышения налога с тех, кто грабит собственный народ баснословными нетрудовыми доходами, кто позволяет себе купить заграничный лимон стоимостью в десятки тысяч или хрустальную люстру за 3 тысячи рублей. Но мне непонятно, как могла подняться рука у наших руководителей на свой бедный народ? Как можно с нищего взимать налог за харчи, в ассортимент которых не икра лососевых и осетровых входит, а самая простая мирская пища. Наша экономка лежит в руинах, найдем мы виноватых или нет, легче от этого не будет, поднимать ее придется народу. Однако действовать по принципу народной мудрости: «С миру по нитке...» сегодня верно ли? Слишком мы долго спорим о том о сем и никак не приходим к единому мнению. Все съезды, совещания и тому подобное как бы переливают из пустого в порожнее. А в этой разобщенности, в которой мы оказались, нам не выжить. Нас никакие налоги и высокие цены не спасут, а наоборот, усугубят дело, дадут обильные всходы преступности и нищеты. Единственный выход из этого кризиса, я думаю, это путь объединения. Вместе выживем — в одиночку пропадем. В дорожном происшествии виноват живой, а в политике чаще всего — мертвый, это правильно подмечено.

**В. НИКОЛАЕВ,
рабочий агропромснаб.**

(Начало на 1-й стр.)

Например, многодетным семьям, матерям, находящимся в декретных отпусках, и неработающим пенсионерам, имеющим минимальную пенсию, помощь оказывается в размере от 50 до 500 рублей — всего на 10 тысяч рублей. В райпо считают, что это не много, а надеются помочь большим.

В прошлом году райпо перешло на новую систему оплаты труда, значительно увеличив заработную плату работников.

— Думаю, что наше финансовое положение будет улучшаться, а мы, в свою очередь, окажем этой категории и в дальнейшем материальную помощь.

Известно, кто не работает, тот не ошибается ни в чью пользу: ни в покупательскую, ни в пользу собственного кармана. В райпо ошибаются, значит — работают. В 1990 году по точкам выявлено 117 мелких недостатков, которых было зафиксировано на треть меньше, чем в предыдущем году, хотя в сумме они дали равный результат — нехватку 12 тысяч рублей. Все выявленные недостатки погашены. А это самое главное, — подчеркнул председатель, назвав основными причинами раздачи товара и денег в долг материально-ответственными лицами. Выявлено три кражи на тысячу рублей. Нераскрытых с 1984 года краж на сумму две тысячи рублей. Что же? Придется списать. Вот где теряются деньги...

Проблем — масса. Кто сейчас живет без них? Даже тот, кто ведет сугубо растительное существование, без них не обходится. Пищу насущную и одежду нужно где-то добывать.

Газета уже неоднократно сообщала, как добывается райпотребкооперацией товар. Если за весь прошлый год было закуплено товаров по депаку на сумму около 2 миллионов рублей, то уже за первый квартал этого года депакуп составил 1,2 миллиона рублей (четвертая часть товара найдена в различных точках страны). Что это? Несомненно, предприимчивость. Работники райпо считают своей основной задачей изыскание товарной массы. Благодарность на конференции выразили основному поставщику цемента для товарообменных операций —

цементному заводу, а также кирпичному и лесоперерабатывающим хозяйствам.

Из 157 населенных пунктов 40 остается без магазинов, откуда старикам и приходится с мешками за плечами плестись не один километр за покупками, а то и в город ехать. Не решили еще в райпо проблему,

Есть ли перспектива у потребкооперации?

чтобы в деревнях, где проживает 20 и более человек, иметь хотя бы народные магазины. Необходимы финансовые затраты на строительство перерабатывающей отрасли и для выпуска своей продукции — это кондитерский, колбасный цех, хлебопекарня. В плачевном состоянии находится база райпо и заготовительные пункты. Правление райпо озабочено, как бы в короткие сроки построить хлебопекарню в д. Старополье, кафе в д. Гостицы и д. Старополье, колбасный цех на скотобойнике и в д. Старополье, магазины в д. Карино, Изборове, Большие Поля. Как минимум, райпо собирается иметь на каждой центральной усадьбе кафетерий.

Чтобы было чем торговать в магазинах, райпо решает вопросы по отводу участка под строительство фермы для крупного рогатого скота и свиней и строительства уже в этом году нового административного здания райпо. В 1990 году ремонтировались магазины в д. Ложголово, закончен ремонт овощехранилища, заготовконторы. На реконструкцию рынка израсходовано 216,9 тысячи рублей. Ремонтировались многие магазины, сдан в эксплуатацию скотобойный пункт. Уже в апреле обещают начать строительство кафе в Гостицах, магазинов по улице Дорожная, в д. Карино. Паевые взносы увеличиваются. Кто не понял эту информацию ранее из газеты, повторяем — вступительный взнос будет 70

рублей, а обязательный паевой ежегодный взнос — 30 рублей, причем максимальная сумма паевого взноса не ограничивается. Это объясняется желанием наладить утраченные экономические связи пайщиков с потребительскими обществами.

Валерий Михайлович обратился к депутатам: «Верховный Совет РСФСР поступил мудро, установив для сельскохозяйственной отрасли пониженный налог с прибыли —

8,6 процента и др.)».

В этом году прошли по дворам, заключили уже 623 договора на сдачу мяса, клюквы, репчатого лука. Заключены договоры с десятью мини-фирмами на 15,6 тонны мяса, а также с крестьянским хозяйством на 1,5 тонны мяса и 50 тонн картофеля. Пока не используется надомничество, то есть мочение, соление, квашение, сушка сырья и сельхозпродуктов. А чтобы заинтересовать заготовителей, нужно больше хороших товаров предлагать им за их терпеливый труд.

Выступили на конференции заведующая магазином д. Савиновщина Т. И. Понизова, как всегда бойко, с требовательностью и в то же время с юмором (ее выступления всегда вызывают бурную реакцию), Б. Н. Галактионов, представляющий интересы ложголовцев, и другие.

Выслушав просьбу В. М. Матвеева: «Будьте не просто пайщиками, а проводите агитационную и организаторскую работу среди пайщиков (ведь вы уполномочены) в целях возрождения народных промыслов и ремесел, вовлечения людей в производственную сферу (изготовление товаров народного потребления и сдача сельхозпродукции, кооперирование денежных средств, внесение целевых взносов) способствуйте трудовому участию пайщиков в делах потребительского общества и т. д. А то одна забота у пайщиков — получил паевую книгу и все. Только дай товар», присутствовавшие на конференции пайщики вновь ринулись в очереди. Ко всему этому остается добавить пожелания, высказанные председателем исполкома Гостицкого сельсовета М. И. Михайловой: «Волнения людей, связанные с продажей, все-таки мешают спокойной работе конференции. И если райпо хочет поощрить людей за помощь в работе, нужно это сделать иначе, может быть, заранее. Это уже дело райпо».

Может быть, и нужно было иначе. А может, надо так, как сделали — это ведь своего рода реклама выгоды отношений с потребкооперацией: вы нам продукцию, мы вам — товар. В наше бестоварное время обесцененных денег это убеждает сильно.

Н. ТОМС.

О ВОЗДУХЕ И ВОДЕ

В I квартале 1991 года содержание в атмосферном воздухе пыли, фенолов, сернистого ангидрида в основном оставалось на уровне нормативов прошлого года. В шести процентах анализов отмечены незначительные превышения нормативов. На стационарном пункте в центре города (СЭС) несколько чаще (в 15 процентах анализов) зарегистрированы превышения нормативов по содержанию окислов азота, окиси углерода и сероводорода. На стационарном пункте в Б. Лучках (СПЗ) зарегистрировано значительное превышение нормативов по содержанию сероводорода при ветрах западных румбов.

В выпуске городских сооружений биохимической очистки концентрации фенолов на уровне прошлого года, нефтепродуктов — ниже прошлогодних. В воде отводного канала (р. Сиженка) содержание нефтепродуктов оставалось на уровне прошлого года, незначительно повышено содержание фенолов. В первом квартале также отмечен сброс нефтепродуктов в реку Плюссу с бывшей головной площадки СПОГАТА (теперешний владлец — агрокоопснаб). Случай расследован совместно санэпидстанцией и комитетом охраны природы с оформлением штрафа.

**Г. ВОЛКОВ,
главный врач санэпидстанции.**

Сообщает

КОРОТКО О ФАКТАХ

Состояние преступности, как барометр, отражает любые изменения в социально-экономической обстановке. Повышение со 2 апреля розничных цен было сразу отмечено всплеском преступных проявлений, прежде всего связанных с посягательствами на личное и государственное имущество. За минувшую неделю в отделе внутренних дел зарегистрировано 67 заявлений и сообщений, содержащих признаки состава преступления, из них 26 — о кражах и хищениях. Это почти вдвое превышает обычное количество заявлений и сообщений, поступающих за неделю.

Поступили заявления о кражах из 6 дач в деревнях Гусева Гора, Федорово Поле, Русско. На всех дачах хранятся иконы, спиртные напитки, продукты питания.

Сорвав навесной замок, неизвестные проникли в дом № 4 по улице ИТР, откуда похитили холодильник «Саратов», электронасос «Кама-3», постельные принадлежности.

30 марта в период с 12 часов 30 минут до 13 часов 30 минут совершено проник-

новение через форточку в квартиру дома по улице Полевая, похищены женская шуба, пальто, магнитофон «Весна», хрусталь. Часть похищенного изъята, ведется расследование.

Из сарая, расположенного во дворе дома № 2 по улице Свердлова, похищены два велосипеда «Салют», из сарая по улице Островского совершен угон мотоцикла «ИЖ-Юпитер-2» голубого цвета.

1 апреля с оставленного без присмотра у дома № 5 по улице Гагарина автоприцепа «Зубренок» снято прицепное устройство, в боксе кооператива «Клен» разукомплектована и повреждена автомашинка ГАЗ-2401.

Возбуждено уголовное дело по факту покушения на кражу кур из сарая по улице Писежковая.

В ночь на 3 апреля из гаража у дома № 3 по улице Жуковского угнана автомашинка ВАЗ-21063 госзнак Б 8067 ЛГ цвета золотистая охра.

С автомашины, находившихся в гаражах ПМК-15 и совхоза «Родина», похищены аккумулятор, радиостанция «Лен», радиоприемник «Былина».

С фермы Овсице совхоза «Осьминский» совершено хищение более 100 килограммов комбикормов, винные установлены, ведется проверка.

В ночь на 1 апреля неизвестный, выставив оконное стекло, проник в арматурный цех комбината «Стройдеталь», откуда похитил 10 электролампочек и кирзовые сапоги.

Совершены хищения бензоилы «Дружба-4 М Электрон» в межсовхозном леспромхозе, сварочного агрегата на водозаборе, 2 газовых баллонов, редуктора и газового резака на комплексе совхоза «Аврора».

1 апреля около 19 часов в отделе «Соки» магазина № 19 во время отсутствия продавца из незакрытого ящика совершена кража денег в сумме около 260 рублей, предположительно кражу могли совершить двое детей в возрасте 8—12 лет.

30 марта около 21 часа 50 минут у кинотеатра «Труд» совершено разбойное нападение на гражданку Б., под угрозой ножа нападавший завладел золотыми серьгами.

29 марта «Скорой помощью» с берега Плюссы в ЦРБ доставлен Андрей Шкалик, 12 лет, с диагнозом «алкогольное опьянение тяжелой степени, общее переохлаждение» помещен в реанимацию.

Отделением БХСС ведется проверка по фактам сокрытия товаров от свободной продажи в магазинах № 50 «Юбилейный» городского торга, № 3 и № 7 райпо.

**Нине Михайловне
АЛЕКСЕЕВОЙ**

Сердечно поздравляем Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем здоровья, благополучия. Благодарим за добросовестный труд.

Коллектив Сланцевского хлебокомбината.

**Александр Никитич
ЕФРЕМОВОЙ**

Сердечно поздравляем Вас с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, счастья, дальнейших творческих успехов.

Коллектив Дворца культуры СПЗ «Сланцы».

телевидение

доведение, 3-й кл. 9.05 — Немецкий язык. 1-й год обучения. 10.05 — Немецкий язык. 2-й год обучения. 10.35 и 11.35 — Общая биология. 10-й кл. 11.05 — «Бурда моден» предлагает...». 12.05 — Восточная Сибирь. Киножурнал. 12.15 — «Грозянский конь». Х. ф. 2-я серия. 13.10 — «Испанский час». Фильм-опера. 14.00 — Мультфильм. 14.15 — Телевизионный д. ф. 17.00 — Док. экран Россия. 18.30 — «Кантриклуб». 19.15 — Коллаж. 19.20 — «Одиноким огонь...». 19.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 19.55 — «Чужая жена и муж под кроватью». Х. ф. 21.00 — Брэм. 21.45 — «Я говорю вам о любви». 22.50 — «Возвращение». Д. ф.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВТОРНИК, 9 АПРЕЛЯ
7.30 — «Здравствуйте». 7.35 — Час кино. 8.30 — Фильм-концерт. 9.05 — Литература. 7-й кл. 9.25 — Мультфильм. 9.35 — Физика. ПТУ. 10.05 — Физика. 9-й кл. 11.05 — «История будущего». Д. ф. 11.40 — «Гляди веселей». Х. ф. 1-я серия. 12.45 — «Роли, которые нас выбирают». Фильм-концерт. 13.50 — «Здравствуй, весна!» Музыкальный телефильм. 14.15 — «Пятое колесо». 16.50 — Литература. 9-й кл. 17.30 — Телестанция «Факт». 17.35 — Док. ф. 18.05 — Мультфильм. 18.15 — Фильм-концерт. 19.20 — Телепанорама области. 20.10 — Телестанция «Факт». 20.30 — «Большой фестиваль». 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — «600 секунд». 22.00 — Актуальное интервью. 22.10 — Видеоканал «Зеркало». 23.10 — Концерт оркестра и солистов Ленинградского государственного Академического театра оперы и балета. 0.20 — «Гляди веселей». Х. ф. 1-я серия. 1.25 — «А дольше всего продержалась душа... Памяти Мариса Лиепы».

СРЕДА, 10 АПРЕЛЯ

7.30 — «Здравствуйте!». 7.35 Час кино. Док. ф. 9.05 — Литература. 8-й кл. 9.40 — Мультфильмы. 10.05 — Видеоканал «Зеркало». 11.35 — «Гляди веселей». Х. ф. 2-я серия. 12.40 — «Русские узоры». Фильм-концерт. 13.40 — Киноканал «Осень». 1. «Женя, Женечка и «Катюша». Х. ф. 2. «Весна театра». Фильм-концерт. 15.25 — Концерт оркестра и солистов Ленинградского государственного Академического театра оперы и балета имени С. М. Кирова. 16.45 — Док. ф. 17.00 — История. 9-й кл. 17.30 — Телестанция «Факт». 17.35 — «Да будет». Д. ф. 18.05 — Мультфильм. 18.55 — «Город и вода». Д. ф. 19.05 — «Твой дом». 20.10 — Телестанция «Факт». 20.30 — «Большой фестиваль». 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — Время. 21.45 — «600 секунд». 22.00 — «Среда». 23.30 — «Гляди веселей». Х. ф. 2-я серия. 0.35 — «Линия судьбы». Д. ф. 1.30 — «Дом у дороги». Фильм-балет.

**РСУ
ЛПО «ЛЕНИНГРАД-СЛАНЕЦ»**

приглашает на работу

НАЧАЛЬНИКА производственно - технического отдела,
ГЛАВНОГО ИНЖЕНЕРА,
МАСТЕРОВ в столярный цех,
СТАНОЧНИКОВ,
ЭКСКАВАТОРЩИКА на ЭО-3322,
КРАНОВЩИКА на кран МГК-25,
КРАНОВЩИКА на автокран КС-3571,
ВОДИТЕЛЯ автопогрузчика.

4-3

КИНО

КИНОТЕАТР «ТРУД». 9 апреля — «Трудно быть богом». (Две серии). Начало в 18.10, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 9 апреля — «Секретный указ императора». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА. 9 апреля — «Моя мачеха — инопланетянка». Начало в 18, 20 часов. «Крошка-киска». Начало в 22 часа.

ВИДЕОЗАЛ ДК СПЗ. 9 апреля — «Тигр-каратэ». (III часть). Начало в 17.30. «Берег скелетов». Начало в 19.30. «Смертельное оружие». Начало в 21 час 30 минут.

ШАХТЕ № 3
ЛПО «ЛЕНИНГРАД-СЛАНЕЦ»
срочно требуются

СТВОЛОВЫЕ ПОВЕРХНОСТИ на участок ШТ (женщины),
МАШИНИСТЫ установок обогащения на участок ОУ,
СЛЕСАРИ по ремонту технологического оборудования на участок ОУ,
ГРУЗЧИКИ щедра и сланца на участок ОУ,
МАШИНИСТЫ бульдозера на участок ТК,
МАШИНИСТЫ экскаватора на участок ТК.

Эти категории трудящихся пользуются льготами: мужчины идут на пенсию с 55 лет, а женщины — с 50 лет, продолжительность отпуска для машинистов установок обогащения 32—42, слесарей 31—38, грузчиков 29—39 дней.

Обращаться в отдел кадров шахты № 3. Телефон 74-273.

СТАНЦИИ РУДНИЧНАЯ ОКТЯБРЬСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ
срочно требуются

ДЕЖУРНЫЕ СТРЕЛОЧНЫХ ПОСТОВ.
Выплачивается вознаграждение за выслугу лет и по итогам года.

Принятые на работу имеют право бесплатного проезда по железной дороге один раз в год в любой пункт страны.

Зарплата 220 рублей и выше.

Обращаться: станция Рудничная, телефоны: 52-267, 51-500, 52-264.

УЧАСТКУ МЕХАНИЗАЦИИ
срочно требуется

ВОДИТЕЛЬ на автомашину ЗИЛ-164.
Оплата труда по временной-премиальная.
Обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. Партизанская, 8.

3-1

СЛАНЦЕВСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ
с 1 АПРЕЛЯ 1991 ГОДА ПРИНИМАЕТ

заявления от учащихся, желающих пройти обучение на трехмесячных подготовительных курсах перед сдачей вступительных экзаменов.

Начало работы подготовительных курсов 15 апреля 1991 года, окончание — 15 июля 1991 года. В учебных группах занятия начинаются по мере их комплектования. Плата за обучение 25 рублей.

Прием заявлений на курсы с 8 до 17 часов кроме субботы и воскресенья.

Адрес техникума: г. Сланцы, ул. Климчука, дом 1. Телефоны для справок: приемной комиссии 2-22-88, канцелярии 2-14-72.

Абитуриенты! Ждем ваших заявлений.

14 апреля в 18 часов в Доме культуры горняков состоится концерт Юрия Охочинского.

СЛАНЦЕВСКИЙ ЦЕМЕНТНЫЙ ЗАВОД
приглашает на работу

ИНЖЕНЕРА - СТРОИТЕЛЯ для работы в отделе капитального строительства (заработная плата 180 — 200 рублей в месяц),
ГРУЗЧИКА - СТРОПАЛЬЩИКА для работы на базе оборудования (заработная плата 180 рублей в месяц).

ЛИФТЕРА для работы в лифтах жилого фонда (оклад 90 рублей в месяц).

С предложениями обращаться в отдел кадров цементного завода, телефон 52-312.

Обращаться по телефону 2-15-72, отдел кадров ПМК-15.

СЛАНЦЕВСКАЯ ПМК-15
приглашает на работу

по специальностям:
ВОДИТЕЛИ категории «Д»,
ТОКАРЕЙ,
СЛЕСАРЯ - **АВТОЭЛЕКТРИКА,**
МАШИНИСТА экскаватора, с предоставлением жилой площади.

Обращаться по телефону 2-15-72, отдел кадров ПМК-15.

СЛАНЦЕВСКОМУ ГОРМОЛОКОЗАВОДУ
срочно требуются

ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЬ по ремонту оборудования,
УЧЕНИКИ МАШИНИСТОВ аммиачных компрессорных установок,
РАБОЧИЕ в сметано-творожный цех.

СЛАНЦЕВСКОМУ МЕЖСОВХОЗНОМУ ЛЕСПРОМХОЗУ
срочно требуются

ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР,
БУХГАЛТЕР-КАССИР.
Справки по телефону 2-26-75.

ПО «СЛАНЦЫ-ЖИЛКОМХОЗ»
требуются

ДВОРНИКИ,
ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ,
ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ.
Обращаться по адресу: ул. Северная, 1.

СЛАНЦЕВСКИЙ МЕХЛЕСХОЗ
приглашает

на постоянную работу **ВОДИТЕЛЕЙ** категории «С» и «Д».
Обращаться по адресу: г. Сланцы, Комсомольское шоссе, 21а, Сланцевский мехлесхоз. Телефон 2-17-42.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВТОРНИК, 9 АПРЕЛЯ
6.20 — «Утро». 9.00 — «Актуальный репортаж». 9.20 — мультипликационный ф. 9.30 — «Хранитель». Д. ф. 9.50 — «Прости нас, мачеха Россия». Х. ф. 1-я серия. 11.00 — Детский час. 12.00 — ТСН. 12.15 — Воспоминание о песне. 15.00 — ТСН. 15.15 — «Признание». Х. ф. 16.30 — Музыкальная сокровищница. 17.00 — «Вместе с чемпионами». 17.30 — «Рок-урок». 18.30 — меридиан. международные новости. 18.45 — Политические диалоги. 19.30 — мультипликационный ф. 19.35 — «Наша планета Земля». Д. ф. 20.05 — «Одиночки». Х. ф. 2-я серия. 21.00 — Время. 21.45 — «Вид» представляет: «Поле чудес». 22.30 — искусство молодых. Скрипка Ю. Рахлин (Австралия). 0.10 — ТСН. 0.30 — «Миргород и его обитатели». Х. ф. 1-я серия. 1.40 — «Шире круг!».

Вторая программа

8.00 — утренняя гимнастика. 8.15 — «Долгий путь на Марс». Н.п. ф. 8.35 и 9.35 — География. 8-й кл. 9.05 — Французский язык. 1-й год обучения. 10.05 — Французский язык. 2-й год обучения. 10.35 и 11.40 — Природоведение. 2-й кл. 10.05 — Природоведение. 2 кл. 10.55 — Диалог с компьютером. 12.00 — мультфильм. 12.15 — «Грозянский конь». Х. ф. 1-я серия. 13.20 — Телестудия городов РСФСР. «Песни Роберта Газизова». 13.45 — Ритмическая гимнастика. 14.15 — телевизионный музыкальный абонемент. 17.00 — «Утренняя звезда». 18.00 — «Игра, или Бюна бюджетов». 18.25 — Футбол. чемпионат СССР. ЦСКА — «Черноморец». В перерыве — Парламентский вестник России. 20.20 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.35 — Коллаж. 20.40 — «Вертикаль». Д. ф. «Вера». 21.00 — Время. 21.45 — «Грозянский конь». Х. ф. 2-я серия. 22.40 — Кинофестиваль «Приз зрительских симпатий».

СРЕДА, 10 АПРЕЛЯ

6.30 — «Утро». 9.00 — «Деловой курьер». 9.20 — Концерт музыкального фольклора Молдовы. 9.55 — «Прости нас, мачеха Россия». Х. ф. 2-я серия. 11.00 — «Рок-урок». 12.00 — ТСН. 12.15 — «И ныне и в день вечный». Док. ф. 15.00 — ТСН. 15.15 — «Лошади под луной». Х. ф. 16.20 — «Сладкие мне родные звуки». 16.55 — Торжественное заседание, посвященное 30-летию полета Ю. А. Гагарина в космос. 18.00 — Концерт. 18.15 — «Здесь жил и работал Ленин». Д. ф. 18.25 — «Культура и рынок». 18.55 — Футбол. 21.00 — Время. 21.45 — «Одиночки». Х. ф. 3-я серия. 22.35 — Концерт, посвященный 30-летию полета Ю. А. Гагарина в космос. В перерыве — ТСН. 0.55 — «Миргород и его обитатели». Х. ф. 2-я серия. 2.00 — «Стихов любимейшие строки».

Вторая программа
8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Звездный час». Н.п. ф. 8.35 и 9.35 — Приро.

Газета «ЗНАМЯ ТРУДА»
издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам
Редактор **В. В. ИВАНОВ**

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-84; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85, социально-экономический отдел по вопросам сельского хозяйства — 2-16-70, по вопросам промышленности — 2-16-65; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. **Объявления** принимаются в бухгалтерии.
Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1—1, Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурач Н. С., Пугачевич Н. М., верстала Андреева О. А., печатали Солтс Л. И., Ковалева Т. И. Корректоры Попова Т. И. Перминова И. А.
Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 16.00. Тираж 13863. Заказ 1019.